

INFORMARE
privind activitatea desfășurată de președintele Consiliului
Județean Vâlcea, ION CÎLEA, de la ședința precedentă
și până în prezent

În perioada la care se referă informarea, programul de activitate s-a desfășurat în conformitate cu prevederile Legii Administrației Publice Locale nr. 215/2001, cu modificările și completările ulterioare și în baza hotărârilor adoptate de Consiliul Județean care au fost puse în aplicare prin dispoziții ale președintelui.

Tot pe parcursul acestei luni, am coordonat și sprijinit aparatul de specialitate al Consiliului Județean și instituțiile subordonate administrației publice județene pentru respectarea și aplicarea normelor de lege și îndeplinirea sarcinilor care le-au revenit în această perioadă.

Principalele obiective cuprinse în programul de lucru pe parcursul lunii iulie 2010, precum și modul în care acestea au fost duse la îndeplinire vor fi detaliate în prezenta informare pe care o supun atenției și aprobării consilierilor județeni.

TRIMESTRUL III A RĂMAS FĂRĂ ALOCAȚII BUGETARE

Prin adresa nr. 372.018 a Direcției Generale de Sinteză a Politicilor Bugetare din cadrul Ministerului Finanțelor Publice ni s-a comunicat că a fost modificată repartizarea pe trimestre a sumelor defalcate din TVA pentru drumurile județene și comunale, în sensul diminuării fondurilor pe trimestrul III cu suma de 2,2 milioane lei, urmând ca acestea să fie realocate pe parcursul ultimului trimestru al anului. Aceeași măsură a fost luată și în cazul sumelor defalcate pentru echilibrarea bugetelor locale.

Notificarea ce ne-a fost transmisă prin Direcția Generală a Finanțelor Publice nu ne-a oferit nicio explicație, în schimb s-a dat dispoziție ca un ultimatum să luăm măsuri urgente de modificare a

repartizării sumelor defalcate din TVA și să comunicăm corecțiile pe care le-am făcut.

Prin această Decizie, Ministerul Finanțelor Publice a încălcat prevederile art. 50 din Legea finanțelor publice locale nr. 273/2006 care precizează că modificarea repartizării pe trimestre a sumelor defalcate din TVA pentru echilibrarea bugetelor locale, precum și pentru drumurile județene și comunale se efectuează doar pe baza propunerilor ordonatorilor principali de credite.

Față de această situație fără precedent nu am putut să rămânem indiferenți ținând seama că blocarea fondurilor ne-a prins cu o producție realizată și nedecontată pe structura lucrărilor de reabilitare a drumurilor în valoare de 78,55 miliarde lei, sume deja angajate pe bază de contracte. Este vorba despre lucrări urgente și necesare pe drumurile cu carosabilul degradat de înghețurile din iarna trecută, precum și pe drumurile a căror durată normată de exploatare a expirat de mulți ani. De asemenea, nu pot fi amânate lucrările nici pe drumurile comunale a căror platformă a fost grav afectată de inundații, alunecări de teren și alte calamități naturale.

Inventarul urgențelor care nu pot fi în niciun caz amânate din trimestrul III în trimestrul IV când nu se va mai putea interveni cu lucrări imposibil de realizat pe timp friguros a fost prezentat în detaliu în două memorii adresate conducerii Ministerului Finanțelor Publice, însă, până la această dată nu am primit vreun răspuns.

În pofida blocării fondurilor, am dat dispoziție să se continue lucrările pe drumurile publice județene și comunale pentru a nu crea situații care să pună în pericol siguranța circulației în județ.

APEL LA PRIMUL MINISTRU

Situația critică provocată de transferul fondurilor bugetare în ultima parte a acestui an am adus-o și la cunoștința primului ministru Emil Boc cu ocazia videoconferinței pe care a susținut-o în data de 18 iulie a.c. În cadrul intervenției mele, am precizat că, prin măsura luată de Ministerul Finanțelor, am rămas și fără fondurile necesare pentru cofinanțarea proiectelor eligibile și validate de autoritățile abilitate.

Astăzi mă văd obligat să vă informez că, deși i-am prezentat șefului Executivului starea actuală a drumurilor și podurilor care au

fost grav afectate de alunecări și alte fenomene naturale, deși i-am adus la cunoștință că am inițiat șapte proiecte de hotărâre de Guvern pentru soluționarea problemelor acutizate de ultimele ploi, domnia sa a avut o reacție și un răspuns care nu puteau să dea satisfacție.

În locul ajutorului logic necesar, primul ministru mi-a recomandat să utilizăm instrumentul garanției guvernamentale și să apelăm la împrumuturi bancare. Răspunsul demonstrează că domnul Emil Boc nu deține informația că fondul cu garanție guvernamentală programat pe acest an a fost deja epuizat și că deja au fost contractate în proporție de 80% și fondurile prevăzute pentru anul viitor. Este un fapt care pune în evidență că sistemul de informare și comunicare la nivel guvernamental funcționează defectuos, ceea ce nu justifică măsurile de austeritate în privința asigurării fondurilor, conform prevederilor de lege, cărora trebuie să le facem față noi, administrațiile publice județene și locale.

TRANSFERUL SPITALELOR

Una dintre cele mai dificile probleme care, până la ora actuală n-a fost rezolvată a constat în finalizarea descentralizării în domeniul sănătății și preluarea unităților spitalicești. Deși, cu ocazia vizitei ministrului Sănătății, din luna aprilie a.c., am primit asigurări că la predarea-preluarea de către Consiliul Județean a celor 4 spitale vor fi stinse toate datoriile până la data transferului, în final Ministerul Sănătății a condiționat plățile doar până la 31 martie.

În această situație n-am acceptat să semnez decât pentru preluarea spitalelor din Drăgoești și Mihăești, dar am refuzat transferul Spitalului Județean de Urgență și Spitalului de Obstetrică-Ginecologie care au acumulat datorii ce depășesc posibilitățile noastre.

Printr-un nou memoriu adresat Guvernului am adus la cunoștință Hotărârea nr. 70 a Consiliului Județean Vâlcea adoptată în ședința noastră prin care s-a decis ca transferul celor două unități să se facă prin îndeplinirea a două condiții:

1. – Ministerul Sănătății să deconteze, la data predării sau eșalonat, în cel mult 90 de zile, toate datoriile înregistrate pe 7 luni.

2. – Să ne fie asigurate în continuare resursele financiare conform prevederilor din Legea Bugetului de Stat pe anul 2010.

Chiar dacă transferul celor două unități spitalicești nu a avut loc, în cursul lunii iulie le-am acordat sprijinul necesar în următoarele direcții:

1. am deblocat conturile, intervenind la furnizorii de produse alimentare și servicii;
2. am încheiat un acord de principiu cu producătorul de oxigen pentru derularea în continuare a contractelor;
3. am transferat suma de 100 mii lei în contul Spitalului de Obstetrică-Ginecologie pentru reluarea și finalizarea lucrărilor de reabilitare a instalațiilor sanitare.

ÎN DEZBATERE – *IMPACTUL ASUPRA MEDIULUI A PROIECTULUI DE MODERNIZARE A C.E.T. GOVORA*

Cu o săptămână în urmă, am dispus să se organizeze o dezbatere publică a Raportului privind impactul asupra mediului pentru proiectul major al județului Vâlcea „Reabilitarea sistemului de termoficare urbană la nivelul municipiului Rm. Vâlcea pentru perioada 2009-2028 în scopul conformării la legislația de mediu și creșterii eficienței energetice”.

Pentru această aplicație, județul Vâlcea beneficiază de asistență tehnică din partea Ministerului Mediului și Pădurilor căruia îi revine obligația de a elabora documentațiile de suport ale proiectului în vederea accesării fondurilor externe nerambursabile prin POS de Mediu, Axa prioritară 3 – reducerea poluării provenite de la sistemele de încălzire urbană.

Informează că, dacă până la datele scadente, impuse prin Directiva UE, nu se realizează conformarea la cerințele de mediu, instalațiile CET Govora ar risca să fie oprite, ceea ce ar aduce grave consecințe asupra vieții economice și sociale din municipiul Rm. Vâlcea și Județul Vâlcea.

Până la această dată ISPE București, care asigură asistența tehnică pentru derularea proiectului, a elaborat și ne-a depus următoarele documentații: Master-Plan, Studiu de Fezabilitate,

Analiza cost-beneficiu, documentațiile pentru avize, planul de achiziții, analiza instituțională și documentațiile de atribuire a lucrărilor. De asemenea, la începutul lunii iulie a.c. a depus la Consiliul Județean Cererea de finanțare, urmând să fie definitivată după observațiile pe care le va formula beneficiarul de proiect.

În paralel, m-am ocupat de rezolvarea problemei privind proprietatea asupra bunurilor care fac obiectul proiectului prin trecerea acestora din patrimoniul C.E.T. Govora în domeniul public al județului Vâlcea.

Precizez că tot în această lună, am primit confirmarea din partea Agenției Regionale pentru Protecția Mediului Craiova, în sensul că ne-am îndeplinit toate condițiile legale în vederea obținerii deciziei de emiteră a acordului de mediu necesar.

DATORII ȘI OBLIGAȚII FINANCIARE LA C.E.T. GOVORA

După o intensă și prelungită corespondență cu furnizorii de materiale combustibile și beneficiarii de energie termică și electrică determinată de disfuncționalitățile care s-au acutizat în onorarea obligațiilor contractuale, împreună cu conducerea C.E.T. GOVORA am organizat o întâlnire de lucru cu toți partenerii acesteia.

Dialogul a fost provocat mai ales de creșterea peste limitele suportabile a datoriilor acumulate de consumatorii industriali. Uzinele Sodice CIECH Govora, de exemplu, au înregistrat restanțe la plata facturilor în valoare de peste 42,7 milioane RON, iar încasările scadente ale C.E.T. GOVORA au ajuns la aceeași dată la numai 17,87% din contravaloarea energiei termice livrate.

Înțelegând situația financiară extrem de delicată a unităților industriale de pe Platformă, am propus să se întocmească un program de corelare a restanțelor cu plățile curente. Astfel, chiar dacă nu acoperă integral valoarea energiei primite lunar de la C.E.T. GOVORA, conducerea USG s-a angajat să majoreze plafonul plăților directe de la 3 la 5 milioane de lei pe lună.

O înțelegere de eșalonare a datoriilor s-a încheiat și între C.E.T. GOVORA și Societatea Națională a Lignitului Oltenia pentru reluarea livrărilor de cărbune, convenindu-se în acest scop o reeșalonare a datoriilor.

PROIECT PENTRU PROMOVAREA POTENȚIALULUI TURISTIC

Un pas important am făcut în luna supusă prezentei informări și în ceea ce privește derularea proiectului „Promovarea potențialului turistic al județului Vâlcea” care beneficiază de finanțare în cadrul POR 2007-2013.

Pe parcursul acestei luni am efectuat procedura de achiziție publică a serviciilor de promovare și publicitate și, în perspectiva apropiată, ne propunem să atingem obiectivele specifice propuse prin proiect.

Prin contractele de servicii încheiate în această lună, vom beneficia de materiale de promovare tipărite (albume, ghiduri turistice, hărți, broșuri etc.), precum și pe suport electronic, apoi un film de prezentare a patrimoniului turistic județean, un portal cu informații și diferite obiecte promoționale personalizate.

OUG 63/2010 NU AFECTEAZĂ APARATUL DE SPECIALITATE

Principiul pe care l-am introdus de la preluarea mandatului de președinte al Consiliului Județean, în sensul menținerii unei organigrame cât mai reduse pentru personalul angajat în cadrul direcțiilor și serviciilor de specialitate ale instituției noastre, precum și în unitățile subordonate ne-a favorizat în prezent la punerea în aplicare a Ordonanței de Urgență a Guvernului nr. 63/2010 privind nomenclatorul maxim de personal.

Informez că numărul de angajați din instituțiile noastre se încadrează în normele stabilite și ne aflăm chiar sub aceste norme, ceea ce nu ne pune în situația de a face disponibilizări.

O situație specială avem la Serviciul Public Județean de Pază, instituție publică cu personalitate juridică care își asigură finanțarea cheltuielilor curente și de capital nu de la buget, ci numai pe seama veniturilor extrabugetare.

Potrivit criteriilor prevăzute prin OUG 63/2010, la Serviciul sus-amintit ar trebui să fie prevăzute numai 81 de posturi față de cele 182 posturi existente în prezent, care sunt fundamentate în strictă

concordanță cu numărul obiectivelor și al contractelor încheiate cu beneficiarii.

Prin reducerea posturilor, conform Ordonanței nu mai există posibilitatea asigurării pazei la instituțiile din subordinea Consiliului Județean, fapt care ar crea mari dificultăți în siguranța obiectivelor și protejarea persoanelor angajate.

Pentru corectarea, în funcție de realități, a stărilor de lucruri am înaintat un memoriu către Ministerul Administrației și Internelor argumentând că aplicarea OUG 63/2010 în cadrul Serviciului Județean de Pază Vâlcea va crea mari și serioase dificultăți în respectarea Legii 371/2004. Până la această dată nu am primit vreun răspuns, fapt care ne crează probleme în asigurarea serviciilor specifice.

X

Tot în această perioadă au fost urmărite, coordonate și îndeplinite numeroase alte măsuri și acțiuni care au favorizat buna funcționare a compartimentelor de specialitate și activitatea curentă a Consiliului Județean Vâlcea.

